

# Protokoll

über die Bezirksversammlung Kiel  
am 24. September 2021 in der Max-Planck-Schule in Kiel

## TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Stimmen

Der Bezirksvorsitzende, Michael Link, eröffnet die Versammlung um 19:07. Als Protokollführerin wurde die Schriftführerin des Bezirks, Britta Leib, eingesetzt.

Durch anwesende Schachfreunde aus 9 Vereinen (23 Stimmen) und 5 Vorstandsmitglieder ergeben sich 28 Stimmen. Die einfache Mehrheit liegt somit bei 15 Stimmen, die 2/3-Mehrheit bei 19 Stimmen.

## TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Genehmigung der Tagesordnung erfolgt einstimmig.

## TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Bezirksversammlung vom 25.09.2020

Das Protokoll der letzten Bezirksversammlung vom 25.09.2020 wurde mit der Einladung versandt. Es wird einstimmig angenommen.

## TOP 4: Berichte

### **a) Vorsitzender**

Der Bezirksvorsitzende, Michael Link, berichtet:

- Spieltechnisch ist nichts zu berichten.
- Sehr lange (1,25 Jahre) war mehr oder weniger Funkstille beim SVSH.
- Seit diesem Sommer gab es 3 Videokonferenzen zu LEM, OSEM und Schnellschach.
- Es wurden Regelungen zum Spielbetrieb getroffen.
- Die Feierlichkeiten zu 75 Jahre SVSH wird es im kommenden Jahr geben (dann 75+1).
- Ehrungen zum Kongress werden bei der Eröffnung in Anwesenheit von Ministerpräsident, Daniel Günther, vorgenommen.
- Mitgliederstatistik:
  - o Die Zahl der Vereinsmitglieder ist stabil.
  - o 2020 waren es 588, nun sind es 583. D.h. trotz Corona sind keine großen Verluste zu beklagen.

### **b) Turnierleiter**

Der Turnierleiter, Frank Geppert, berichtet:

- Der Turnierausschuss hat sich verständigt, dass die Saison 2019/20 abgebrochen wird.
- Aufstieg in die Verbandsliga: Doppelbauer Kiel verzichtet, ebenso die Kieler SG und SVg Friedrichsort, die Vertreter der Raisdorfer SG und VSF Flintbek fragen in ihren Vereinen nach.

Sönke Anders (Hessenstein) kommt zur Versammlung.

Die einfache Mehrheit liegt somit bei 15 Stimmen, die 2/3-Mehrheit bei 20 Stimmen.

- Es gab keine Bezirks-Blitz- und Schnellschachmeisterschaft
- Der Mannschaftspokal konnte nur bis zum Halbfinale gespielt werden
- Termine:
  - o Mannschaftsmeisterschaften: Meldeschluss Mannschaften in welcher Liga bis 08.10.21
  - o Mannschaftsmeisterschaften-Meldungen: hier informiert der Turnierleiter
  - o Frühester Spielbeginn ab 01.11.21
- Aufgrund von Protesten zum Zwangsabstieg wegen Corona hat die Landesspielkommission beschlossen: es gibt keine Absteiger, dafür 2x11 Mannschaften in der Verbandsliga und die Landesliga spielt mit 12 Mannschaften. Des Weiteren gab es eine heftige Diskussion über eine 3G-Regelung im Spielbetrieb. Der diesbezügliche Beschluss des SVSH-Vorstandes kann nur vom Kongress beschlossen werden.

### **c) Jugendwart**

Finn Petersen berichtet über den Spielbetrieb in der bisherigen Saison:

- Seit der letzten Versammlung gab es keine Aktivitäten.
- Wie jedes Jahr soll 1 Monat nach den Erwachsenen die Bezirksliga der Jugend beginnen.
- Eine Jugendversammlung wird nach den Herbstferien geplant.
- Es wurde die Frage gestellt, ob es eine Auswirkung auf Land oder Bezirk hat, dass die DSJ nun als eigener Verein firmiert. Dies konnte Finn verneinen.

### **d) Pressewart(in)**

Der Posten ist vakant.

### **e) Kassenwart**

Der Kassenwart Berndt Daubitz verliest seinen Bericht.

- Kassenabschluss 2020 mit 672,75 Mehreinnahmen, da es keine Zuschüsse zu Turnieren gab
- Turnierzuschüsse 2021 (Kieler SG 300€ für's Kieler Open, Doppelbauer Kiel 200€ für GM-Turnier)
- Einnahmen
  - o Mitgliedsbeiträge 9019€ (an den Landesverband weiterzugeben)
  - o Eigene Beiträge 339,60€ (verbleiben im Bezirk)
  - o Sonstige Einnahmen 563€ (Spielgenehmigungsgebühren, Bonuszahlungen, KSV Kiel)
    - Am Jahresende vom Landesverband anteilige Spielgenehmigungsgebühren 150€
    - Boni vom Landesverband jeden Monat 1%: 313€, einige Vereine haben bis März komplett bezahlt, wenn das alle Vereine machen, gibt es hohe Boni.
    - Sportverband KSV Kiel 100€
  - o Insgesamt 9921,73€
- Ausgaben
  - o 9019€ an den Landesverband
  - o 229,98€ sonst. Ausgaben (Bankgebühren 69€ im Jahr)
  - o Abohefte 30€
  - o Turnierleiter 60€ Aufwandsentschädigung
  - o Homepage 70,98€ / Jahr
  - o Insgesamt 9229,98€
- Das entspricht Mehreinnahmen i.H.v. 672,75€.
- Kassenbestand
  - o am 31.12.2019: 2.187,76€.
  - o am 31.12.2020: 2.860,51€
- Die Jahresbeiträge betragen:
  - o Jugend 10-13: 0,60€
  - o Jugend 14-17: 0,60€
  - o Erwachsene: 1,20€
- Der Kassenbericht liegt als Anhang bei.

### **f) Kassenprüfer**

Die Kassenprüfer Hans-Jürgen Haas (SC Schönberg) und René Werner (Kieler SG) prüften die Kasse am 23.09.21 bei Berndt Daubitz.

Es gab keine Beanstandungen. Hans-Jürgen Haas spricht dem Kassenwart ein großes Lob für die sorgfältig geführte Kasse aus.

Es wurden die zu hohen Abgaben an Land und Bund bemängelt.

### **g) Webmaster**

Der Posten ist vakant.

## **TOP 5: Entlastung des Kassenwarts**

Hans-Jürgen Haas beantragt die Entlastung des Kassenprüfers, bei 1 Enthaltung ist Berndt entlastet.

## **TOP 6: Entlastung des restlichen Vorstands**

Hans-Jürgen Haas bittet darum, den restlichen Vorstand im Block zu entlasten. Der Vorstand wird einstimmig entlastet.

## **TOP 7: Ehrungen**

Michael verteilt an die Vorstandsmitglieder eine Ehrung (Tafel Schokolade).

## **TOP 8: Wahlen**

Die Wahl wird durch den Turnierleiter geleitet.

### **a) 1. Vorsitzende(r)**

Michael Link wird gefragt, ob er wieder kandidieren würde, es gibt keinen Gegenkandidaten. Die Wahl wird einstimmig angenommen

Die Wahl wird durch Michael Link weiter geleitet.

### **b) Kassenwart(in)**

Es wird die Wiederwahl von Berndt Daubitz vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Kandidaten. Berndt wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

### **c) Pressewart/in**

Kein Vorschlag, der Posten bleibt vakant

### **d) Webmaster(in)**

Kurze Diskussion: Im letzten Jahr wurde gesagt, dass bis Dezember die Homepage fertig sein wird. Nun geht sie nächste Woche online ([www.schach-bezirk-kiel.de](http://www.schach-bezirk-kiel.de))

Es soll Links zu den Websites der Vereine, Social media und Onlinechess geben.

Es gibt ein einfaches Interface, um Berichte zu schreiben, sowohl für Admins als auch andere Benutzer.

Michael Link stellt sich als Webmaster zur Wahl; er wird bei 1 Enthaltung gewählt.

### **e) Bestätigung Jugendwart/in**

Die nächste Jugendversammlung ist im November: Finn Petersen wird einstimmig bestätigt.

## **TOP 9: Bestellung der neuen Kassenprüfer**

Kieler SG (2. Jahr), SG Kiel (1. Jahr) Ersatz: SVg Friedrichsort

## **TOP 10: Anträge**

### 1) Anträge zu den Mitgliedsbeiträgen im Bezirk

Bernd Daubitz erläutert das Anliegen der Änderungen.

Ziel ist die Erhöhung der Zuschüsse für die Vereine zu ihren Turnieren.

Der Antrag wird einstimmig angenommen und gilt ab 01.01.2022

### 2) Antrag zur Rückerstattung der Beiträge für 2020 (75% auf formlosen Antrag des Vereins)

Der Antrag wird einstimmig angenommen, bei 4 Enthaltungen.

### 3) Antrag Turnierordnung

Folgende Änderungen wurden nach Diskussion noch vor der Abstimmung vorgenommen:

§6 (4): ... Falls das Mobiltelefon eines Spielers während der Partie im Turniersaal läutet, er es benutzt oder am Körper trägt, hat der Spieler die Partie verloren.

§7 (1): In der Bezirksliga beträgt die Bedenkzeit für die ersten 40 Züge pro Spieler 90 Minuten (erste Zeitkontrolle), danach pro Spieler 15 Minuten (letzte Zeitkontrolle). In beiden Zeitphasen erhalten die

Spieler einen Zuschlag von 30 Sek. pro Zug vom ersten Zug an. Dadurch ergibt sich grundsätzlich eine Notationspflicht während der gesamten Partie.

§7 (2): In den anderen Ligen beträgt die Bedenkzeit 2 Stunden pro Spieler für die ersten 40 Züge, gefolgt von 15 Minuten pro Spieler für den Rest der Partie. Hier ist vor allem Artikel 8.4 der FIDE-Schachregeln zu beachten.

§13 (3): Die Mannschaftsmeldung erfolgt zum 01. Juli des betreffenden Jahres per E-Mail an den Bezirksturnierleiter.

Die Turnierordnung wird en bloc abgestimmt und bei 5 Enthaltungen angenommen

### **TOP 11: Fortsetzung des Spielbetriebs im Schachbezirk Kiel**

Es gab noch keine Sitzung des Turnierausschusses; dies erfolgt zeitnah nach den Meldungen der Vereine zum 08.10.21.

Wenn der Kongress die 3G-Regelung beschließen wird, dann richtet sich der Bezirk.

### **TOP 13: Verschiedenes**

Bis zur tatsächlichen Beendigung der Pandemie kann es noch lange dauern. Die nächste Bezirksversammlung soll stattfinden, wenn die Pandemiebedingungen es wieder zulassen.

Diskussion um E-Mail-Verteiler: Offene Verteiler vs. Blindverteiler. Es bleibt bei den offenen Verteilern.

01.10. 21, 19:00 Simultan mit GM Igor Khenkin, Anmeldung bei Finn Petersen

Ende der Bezirksversammlung: 21:13 Uhr

Michael Link

Britta Leib

Vorsitzender Bezirk Kiel

Protokollführerin